
ATA N° 2055 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Quadragésima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 19 (Dezenove) de Junho de dois mil e vinte e 
quatro. Primeiro Semestre da Quarta Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima 
quinta Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, exceto a ausência Justificada anteriormente do 
Vereador Marinaldo, e a falta do Vereador Wilson. Evocando a proteção de DEUS. 
Cumprimentando os Vereadores, e o Público presente, Posteriormente declarou aberta a 
Centésima Quadragésima Quarta Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024, Ata 2.054 
APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício, Encaminhando a Moção 04/2024, de autoria do Poder Legislativo a qual pretende realizar 
homenagem, em manifestação de apoio aos estudantes GABRIELLY JOMEK STECH e ADRIAN 
HLADCHUK que obtiveram êxito nos estudos, alcançando altos níveis de conquistas, dentre as 
quais se destaca a contemplação no projeto da Secretaria de Educação do Estado do Paraná 
chamado “Ganhando o Mundo”. 
* Ofício, Encaminhando o Requerimento nº 14/2024, de autoria do Poder Legislativo, com as 
seguintes indagações: Os servidores da saúde possuem ou possuíam até um passado recente 
seguro de vida? Se a resposta for afirmativa, favor indicar o nome da corretora e seguradora; a 
forma de contratação e bem como os valores pagos e se o referido seguro é custeado pelo 
Município e/ou pelos servidores ou ainda em coparticipação. Se foi interrompido, será retomado o 
referido seguro? 
* Ofício n 37/2024, de autoria do Colégio Estadual do Campo duque de Caxias, solicitando 
Agendamento de visita à Câmara Municipal, no dia 24 de Junho de 2024, as 10:20 horas. 
* Ofício nº 248/2024, de autoria da 2ª Promotoria da Justiça da Comarca de São Mateus do Sul, 
prestando informações. 
 
ORDEM DO DIA:  
* Deliberação Única da Moção 03/2024, de autoria do Poder Legislativo. A presente MOÇÃO DE 
APLAUSOS pretende prestar esta homenagem, dirigida ao Pastor OSWALDO RODRIGUES DE 
JESUS, em manifestação de gratidão e apoio pelos relevantes serviços prestados à sociedade 
Olintense. APROVADA em Votação Única, com 08 votos favoráveis e Nenhum contrário. 
* INDICAÇÃO VERBAL nº 50/2024, realizada em Plenário, de autoria do Sr. Vereador JOÃO 
ISACARD BORBA, reivindica ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras realize um 
trabalho de reestruturação no trecho conhecido como “Estrada do Morro” Na comunidade do Butiá. 
JUSTIFICATIVA: Justificou a presente Indicação, relatando que foi feito um trabalho de manutenção 
há pouco tempo, portanto devido às fortes chuvas, um bueiro acabou sendo danificado 
necessitando de reparos, para evitar que os estragos atinjam ainda mais a estrutura da Estrada. 
(Acatada pela presidência). 
 
JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do dia concedeu a palavra 
franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou todos os presentes, bem como os que 
acompanham através das redes sociais. Iniciou fazendo uma crítica ao Setor responsável pelo 
trabalho que envolve instalações elétricas, por não atender uma das várias Indicações que tratam 
esse assunto, ressaltando que foi conseguido através de Emenda Parlamentar, um caminhão 
adaptado para tal trabalho, no entanto o atendimento deixa à desejar. Manifestou condolências à 
todos os Familiares e Amigos da Sra. Judite Travinski, Agente Comunitária na comunidade de 
Lagoa da Cruz, sempre trabalhando com muito amor pelo que fazia, assim conquistando a Simpatia 
de todos. Agradeceu ao Público visitante, especialmente ao Alunos, Professores, e Motorista do 
Colégio do Butiá. Desejou uma boa noite à todos. 



 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou à todos os Presentes. Fez uma 

INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: “Solicitando ao Poder Executivo, para que através do 

Setor de Obras realize um trabalho de reestruturação no trecho conhecido como “Estrada 

do Morro” Na comunidade do Butiá. Justificou a presente Indicação, relatando que foi feito 

um trabalho de manutenção há pouco tempo, portanto devido às fortes chuvas, um bueiro 

acabou sendo danificado necessitando de reparos, para evitar que os estragos atinjam ainda 

mais a estrutura da Estrada”. (Acatada pela presidência). Manifestou votos de Pesar à Família 

Travinski, pelo falecimento da Sra. Judite Travinski. Agradeceu aos Alunos, Professores, e 

Motorista do Colégio do Butiá e demais Visitantes desejando uma boa noite. 

VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentou nominando todos os Presentes, e demais 
Munícipes que acompanham pelas redes sociais. Manifestou votos de Pesar à Família da Sra. 
Judite Travinski, a qual trabalhou como Agente Comunitária de saúde por muitos anos, sempre 
cumprindo fielmente com suas atribuições. Agradeceu nominalmente os Profissionais do Colégio 
do Butiá, bem como todos os Alunos visitantes na presente Sessão, convidando-os para continuem 
comparecendo à esta Casa de Leis. Encerrou sua fala desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR ELISEU SCHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou todos os Presentes, e demais 
Munícipes que acompanham pelas redes sociais. Manifestou votos de Pesar aos familiares da Sra. 
Judite Travinski, sendo moradora da comunidade de Lagoa da Cruz, onde trabalho por vários anos 
como Agente Comunitária de Saúde, sempre dedicada conquistando admiração de toda 
Comunidade. Agradecendo à todos os Visitantes, especialmente aos Alunos, Professores, e 
Motorista do Colégio do Butiá, concluiu desejando uma boa noite à todos.  
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou nominando todos os Presentes, bem 
como o Público que acompanha pelas redes sociais, agradecendo primeiramente à Deus, iniciou 
sua fala manifestando votos de Pesar aos familiares da Sra. Judite Travinski, moradora da 
comunidade de Lagoa da Cruz, pedindo à Deus forças para suportar a dor da perda. Encerrou 
desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou todos os Presentes, especialmente os 

Alunos e Professores do Colégio do Butiá, o Sr. Mario Dolinski, Pré Candidato à Prefeito, 

salientando sobre a importância da População acompanhar os trabalhos desenvolvidos pelo 

Legislativo, independente o período, não só na época de Eleição para todos estarem cientes das 

promessas eleitoreiras, muito comuns neste período, citando os boatos de outro Pré Candidato à 

Prefeito que está prometendo construir uma Cancha de Rodeios, lembrando que uma Cancha que 

já existia, foi destruída exatamente durante a Gestão em que Este que hoje promete, era Prefeito, 

justificando que o preço médio de custo para construir uma Cancha nova é em torno de R$ 

300.000,00, diante este fato concluiu que este valor foi o prejuízo herdado pelo Município pelo 

referido Gestor. O que reforça a importância da Juventude acompanhar a Política Municipal, para 

esclarecer quem de fato está trazendo Progresso ao Município. Manifestou votos de Pesar aos 

familiares da Sra. Judite Travinski, intitulando-a como uma Jovem Senhora, devido aos seus 

apenas 45 anos, deixando enlutada toda a Comunidade de Lagoa da Cruz. Concluiu sua fala 

agradecendo e desejando uma boa noite à todos.  

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentou novamente à todos. Citou especialmente 

o Sr. Antonio Cuba, Diretor do Colégio do Butiá, bem como Professores e Alunos, justificando a 

importância da participação da Juventude na política, inclusive com o engajamento do Público que 

representa esta faixa etária à participar ativamente, até mesmo concorrendo à cargos Políticos, 

para a importante e indispensável renovação de Agentes Políticos em todas as esferas. Ressaltou 

que devido à falta de interesse em buscar conhecimento político, muitas vezes os Eleitores agem 

e/ou votam por influência de terceiros. Afirmou que a atual Gestão está amparada por Pessoas 

capacitadas para então direcionar as Verbas oriundas tanto do Governo Estadual, como do 

Governo Federal, diante disso qualquer comentário divergente da realidade inclusive em redes 

sociais se caracteriza crime. Falou quais são e quais não são as atribuições dos Vereadores, 

também de interesse da População, até mesmo para inibir comentários caluniosos deste ou 

daquela Vereador, sobre a limitação dos seus Poderes. Quanto às visitas de Alunos na Câmara 



também contribuem muito para esclarecer tais questionamentos, porém e de extrema importância 

que as turma venham com Pautas definidas, para que obtenham o devido conhecimento.  

VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Comentou sobre o trecho que está sendo 

pavimentado na comunidade do Butiá, afirmando que qualquer obra, até mesmo em uma 

residência, causa impacto para quem está diretamente ligado à Obra, não está sendo diferente na 

referida comunidade onde, até teve alguém que torceu para que a Obra não prosseguisse, porém 

o interesse da maioria da População prevaleceu e está em andamento, e muito em breve será 

concluída beneficiando à todos. Concluiu dizendo que muitos Gestores movidos pela comodidade 

preferiram não interferir na rotina cotidiana dos Moradores, causando certo desconforto 

momentâneo, comum em todo tipo de serviço prestado, privando especialmente as comunidades 

mais distantes de conseguirem infraestruturas que após concluídas irão trazer conforto e qualidade 

de vida para a População.  

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Prosseguiu afirmando que se cada Gestor Fizesse um 

quilômetro de pavimentação desde a Emancipação, todo o trecho que liga a Sede à referida 

comunidade já estaria pavimentada. 

VEREADOR GILCIANO MOREIRA (A PARTE): Salientou que já recorreu através de Ofícios ao 

Governo Estadual, ressaltando que o referido trecho é uma extensão da PR 281, assim sendo é 

obrigação do Governo do Estado toda e qualquer manutenção necessária.  

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Disse que a Pr. que liga São Mateus do Sul à Irati, se 

enquadra em semelhante situação, que muitos não acreditavam, e que realmente foi 

completamente pavimentada devido ao comprometimento de um Governo sério.   

VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES (A PARTE): Novamente deu boas-vindas aos Alunos 

presentes, que alguns confirmaram presença anteriormente, lembrando que as Sessões são 

transmitidas pelo Facebook. Esclareceu sobre as PRs. Que cruzam o Município, relatando que a 

estrada principal da comunidade do Imbuial, PR 344, que teve seu percurso original alterado, 

desviando para comunidade da Água Azul, município da Lapa, diante disso não consta mais no 

Site Oficial do DER, como pertencente à malha viária do Município de Antonio Olinto, bem como a 

PR 281, que atualmente consta um trajeto de 11 Km, desde a BR 476, até a Sede do Município. 

Ainda sobre as ações desenvolvidas pelo Poder executivo, disse ser limitado pois cabe ao Prefeito 

o Poder de Execução. Falou ainda que a visão crítica é importante, porém quando parte para 

extremismos, seja de Direita ou Esquerda, causa a Polarização que é desastrosa para a 

Democracia. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Relatou sobre alguns comentários em redes sociais, os 

quais falaram sobre a rapidez com que encerram as Sessões, assim justificou que por ser de final 

de Mandato, são pouco os Projetos de autoria do Poder Executivo, consequentemente do Poder 

Legislativo, e assim diminuem as matérias à serem Deliberadas, porém os Vereadores continuam 

trabalhando integralmente à disposição da População. Comentou sobre Pessoa da Sr. Judite 

Travinski, descrevendo-a profissionalmente, na Área da Saúde onde trabalhou por 23 anos na 

comunidade da Lagoa da Cruz, que neste dia lamenta seu falecimento. Agradeceu o Diretor Antonio 

Cuba, Professora e Alunos do Colégio do Butiá, o Pré Candidato à Prefeito Mario Dolinski, e que 

sejam sempre benvindos às Sessões. Concluiu agradecendo à todos que acompanham as Sessões 

ordinárias, semanalmente via redes sociais, e sem mais assuntos para tratar encerrou a presente 

Sessão marcando a próxima para o dia 26 (Vinte e Seis) de Junho às 19 horas. 


